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Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja z16Z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.11
Wersja arkusza: X

M.11-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namew

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [c] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|@

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERE=EE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono umowny znak, ktorym na mapie gérniczej oznacza si¢

A. zrost poktadow.

B. wymycie poktadu. | | I | | i
C. wychodni¢ poktadu.

D. uskok normalny stwierdzony.

Zadanie 2.

Rysunek przedstawia oznaczenie likwidacji przestrzeni wybranej przez

A. podsadzke hydrauliczng.
B. podsadzke suchg.
C. zawal calkowity.
D. ugigcie stropu. g
g
£
&
Zadanie 3.
Rysunek przedstawia znak umowny, ktorym na profilu geologicznym oznacza sig¢
A. it » T I—[ l T : 1
B. wapien. S e
C. piaskowiec. Ll

D. tupek ilasty.

Zadanie 4.
Na rysunku cyfra 1 oznaczono

A. pochylnig.

B. dowierzchnie.

C. lunete szybowa.

D. chodnik transportowy.
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Zadanie 5.
Rysunek przedstawia sposob udostgpnienia zoza za pomoca
A. szybu.
B. sztolni.
C. szybiku.
D. przekopu.

Zadanie 6.

Pomiary wysokosciowe w wyrobiskach podziemnych wykonuje si¢
A. kompasem.
B. dalmierzem.
C. teodolitem.
D. niwelatorem.

Zadanie 7.

Przedstawione na rysunku narzg¢dzie stosuje si¢ do =
A. czyszczenia otworow. e
B. wiercenia otwordw. - —
C. obrywania skal.
D. kruszenia skat.

Zadanie 8.

Wysadowe zloza soli wybierane sg najczesciej systemem

A. $cianowym.
B. ubierkowym.
C. komorowym.

D. zabierkowym.

Zadanie 9.

Jaki kolor ma izolacja przewodu gorniczego zapalnika elektrycznego skalnego?

A. Czerwony.

B. Zielony.
C. Czarny.
D. Bialy.

Zadanie 10.
Niewykorzystany material wybuchowy gornik strzalowy powinien

pozostawi¢ w przodku dla kolejnej zmiany.
zwroci¢ do podziemnego sktadu MW.
wywiez¢ na powierzchnig.

przekazaé osobie dozoru.
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Zadanie 11.

Rysunek przedstawia tadowarke

A. bocznie wysypujaca.
B. do pobierki spagu.
C. zgarniakowa.

D. zasierzutna.

Zadanie 12.

Wysokos¢ wyrobiska korytarzowego, z wyjatkiem przecinki $cianowej w pokladzie o mniejszej grubosci,
powinna wynosi¢ co najmniej

A. 12m
B. 14m
C. 1,6m
D. 1,8m

Zadanie 13.

Ile wynosi kat kierunkowy BA?
A. 45°
B. 90°
C. 180°
D. 270°

Zadanie 14.
Przedstawiona na rysunku pipeta stuzy do pobierania prob
A. geologicznych.

B. gazowych.

C. pylowych.

D. wodnych.
Zadanie 15.

Podczas zabudowy odrzwi obudowy tukowej podatnej uzywa si¢

A. ciagarki gornicze;.
B. siekiery gornicze;j.
C. klucza dynamometrycznego.
D. podciagnika hydraulicznego.

Zadanie 16.

Gornik strzatowy przenosi w torbie strzatlowe;j
zapalniki elektryczne.
przybitke piaskowa.

naboje udarowe.
tadunki MW.

Sowp
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Zadanie 17.
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Dla skat stropowych klasy I (wg Budryka) likwidacj¢ wybranej przestrzeni nalezy prowadzi¢ systemem z

A. zawalem stropu.

B. ugigciem stropu.

C. podsadzka sucha.

D. podsadzka hydrauliczng.

Zadanie 18.

Do drazenia chodnika w skalach, o wytrzymatosci na sciskanie 120 MPa, najkorzystniej zastosowaé system

urabiania
A. kombajnowy z uzyciem AM-50.
B. kombajnowy z uzyciem AM-75.
C. przy uzyciu miotkéw mechanicznych.
D. konwencjonalny przy uzyciu materiatéw wybuchowych.

Zadanie 19.
Po wywierceniu 1 oczyszczeniu otworu ze zwiercin wykonuje si¢
A. przybitke z gliny.
B. nabijanie fadunkami MW.
C. laczenie zapalnikow elektrycznych.
D. pierwszy odcinek przybitki wodne;.
Zadanie 20.
Informacja ,,Poziom hatasu na stanowisku pracy przekroczony o 1,5 dB” nakazuje
A. przerwaé prace.
B. usung¢ Zrédlo hatasu.
C. niezwlocznie opuscié stref¢ objetg hatasem.
D. zalozy¢ ochronniki stuchu 1 kontynuowac pracg.

Zadanie 21.

Ktory z podanych mineraléw zawiera miedz?

A. Syderyt.

B. Sfaleryt.

C. Magnetyt.

D. Chalkopiryt.
Zadanie 22.

Mineral przedstawiony na rysunku, rozpuszczalny w wodzie, ktérego glownym skladnikiem jest chlorek

sodu, to
A. halit.
B. piryt.
C. kwarc.
D. kalcyt.
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Zadanie 23.
Komorowo-filarowy system eksploatacji ztoza jest powszechnie stosowany w kopalniach
A. wegla kamiennego.

B. wegla brunatnego.
C. soli kamiennej.
D. rud miedzi.
Zadanie 24.
Kombajn przedstawiony na rysunku stuzy do

A. transportowania wegla.

B. zabezpieczania $ciany.

C. zabezpieczania wyrobiska.
D. urabiania i tadowania wegla.

Zadanie 25.
Transport urobku z dotu kopalni na powierzchni¢ nie odbywa sie

A. przenosnikami taSmowymi.
B. kolejkami podwieszanymi.
C. wozami urobkowymi.

D. skipami.

Zadanie 26.
Przedstawiona na rysunku maszyna stuzy do N
A. urabiania skat.
B. rabowania obudowy.
C. mechanicznej obrywki skat.
D. stawiania obudowy indywidualne;j.
Zadanie 27.

Przed wykonywaniem prac na stanowisku pracy, w pierwszej kolejnosci nalezy

A. zmierzy¢ temperaturg.

B. wykona¢ pomiar zapylenia.

C. zmierzy¢ prgdkos¢ powietrza.
D. oceni€ stan istniejgcej obudowy.

Zadanie 28.

Wrota szybowe przed transportem materialéw na dot kopalni otwiera

A. przodowy.

B. osoba dozoru.

C. sygnalista szybowy.

D. operator maszyny wyciggowe;j.
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Zadanie 29.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy gléwnie do transportu
ludzi.

urobku.

dhugich przedmiotéw.

materiatu podsadzkowego.

Sowp

Zadanie 30.

Przed rozpoczg¢ciem pracy na zmianie, obstugujacy powinien sprawdzi¢ stan podwozia gasienicowego, stan
nozy urabiajgcych oraz stan podawarki. Czynnosci te dotycza obstugi

A. wozu wiertniczego.

B. ‘tadowarki zasig¢rzutne;j.

C. kombajnu chodnikowego.

D. tadowarki do pobierki spagu.

Zadanie 31.
Zapach zgnitych jaj jest objawem wystgpienia w powietrzu kopalnianym
A. CO,
B. H,S
C. SO,
D. NO,
Zadanie 32.

W kopalni podziemnej anemometr shuzy do pomiaru

A. wilgotnosci powietrza.
B. predkosci powietrza.
C. temperatury suche;j.
D. stopnia zapylenia.

Zadanie 33.

Rysunek przedstawia sposob

pomiaru temperatury.
pobierania prob gazowych.

pomiaru predkosci powietrza.
pobierania prob geologicznych.

Sowp
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Zadanie 34.
Ktérym pradem powietrza nalezy przewietrza¢ komory materialdow wybuchowych?

A. Zaleznym.
B. Niezaleznym.

C. Grupowym wlotowym.

D. Grupowym wylotowym.
Zadanie 35.
Najwyzsze dopuszczalne stgzenie (NDS) dwutlenku wegla (CO,) w powietrzu kopalnianym nie moze
przekraczaé

A, 1,0%

B. 0,026%

C. 0,0026%

D. 0,0007%
Zadanie 36.

W miejscu odcigcia starych zrobow od czynnych wyrobisk nalezy zabudowaé tame

A. izolacyjna.

B. regulacyjna.
C. oddzielajacy.
D. bezpieczenstwa.

Zadanie 37.

Ile powietrza Q przeplywa przez wyrobisko korytarzowe, w ktorym powietrze plynie z maksymalna,
dopuszczona przepisami predkoscia v, a przekréj wyrobiska S wynosi 12,0 m*?

A, 60,0m’/s

B. 96,0m’/s

C. 120,0 m’/s

D. 144,0 m’/s
Zadanie 38.

Urzadzenie przedstawione na rysunku shuzy do zabezpieczania przed zagrozeniem

A. wodnym.

B. pozarowym.

C. wybuchem metanu.

D. wybuchem pytu weglowego.
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Zadanie 39.
Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach w polach metanowych, z wyjatkiem komor, nie_moze by¢
mniejsza niz

A. 0,10 m/s
B. 0,15m/s
C. 0,20m/s
D. 0,30 m/s
Zadanie 40.
Na schemacie zabezpieczenia §ciany symbolem CT oznacza si¢ czujnik
A. tlenu.
B. metanu.
C. temperatury.
D. tlenku wegla.
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